



美國網球公開賽在當地時間周一舉行首日賽事，結果出戰的3位中國女子球手王曦瑜、王曦雨及朱琳全數能夠過關。賽後，王曦雨透露自己將出戰亞運，並表示會盡自己最大努力為國爭光。

◆香港文匯報記者 楊浩然

中國三朵金花美網首日全數過關

王曦雨戰亞運 望為國爭光

年僅22歲的小將王曦雨，在上屆美網曾有晉級至第3輪的經驗，但在本年大滿貫正賽卻還未有過勝績。在周一首輪比賽，王曦雨的對手是斯洛伐克球手赫倫恰科娃；王曦雨開局表現一般，首盤發球質量亦不高下以4:6先失一盤。幸而，王曦雨之後表現大有進步，第2盤贏回6:3令比賽進入決勝盤，王曦雨驚險險贏7:6晉級次輪，對手將為東道主美國球手佩拉。

賽後，王曦雨未有因獲勝而自滿，相反更謙虛地表示赫倫恰科娃有很多地方值得學習：「赫倫恰科娃是一位十分出色的球員，她的主動打法以及發球，均是值得我學習的。至於之後比賽，我盡為只要盡了全力就好，不要想太多，做好當下。」

王曦雨在之後將會出戰杭州亞運，這位小將談到期望時表示：「亞運會這種比賽在我心內的分量很重，這也將是我的初次體驗，實在十分榮幸能夠代表中國出戰，我會盡自己最大努力為國爭光。」

同日比賽，另一中國新星王欣瑜對手為透過資格賽晉級的東道主球手沃雷涅。王欣瑜在今年大滿貫比賽表現不俗，於澳網及溫網晉級第2輪，在法網更殺入第3輪。在周一首輪比賽，王欣瑜晉級過程頗為輕鬆，首盤第6局打破對手發球局下，以6:3先下一城；次盤王欣瑜繼續壓制對手，終再贏6:4過關，次輪對手為西班牙選手托摩。王欣瑜賽後表示：「今場賽事一開始便打得特別順，但後面領先時一度不夠集中，之後對手也開始發揮得比較好，幸而我最終還是找到辦法集中起來，專注在每一分，並慢慢地把局面掌控回來。」

朱琳次輪惡鬥阿扎倫卡

至於朱琳首輪對手為埃及選手謝麗芙；曾在澳網殺入第4輪的朱琳，首盤透過底線快速變線不停成功搶分，先贏6:3；次盤雙方互有破發下，朱琳尾段表現較穩，終再贏7:5過關，次輪對手為18號種子阿扎倫卡。朱琳賽後透露，自己今年受到傷病影響，在美網前狀態一直起伏，幸好最終在大賽來臨前趕及調整好狀態。



◆王欣瑜在比賽中。 新華社



◆朱琳次輪將遇強敵。 新華社

張之臻打破「五盤」魔咒



◆張之臻在比賽後慶祝。 新華社

中國男子球手張之臻，在首日美網對陣本土選手沃爾夫的比賽中，以7:5、7:5、6:7、4:6、6:3艱難抵抗住被逆轉的威脅，成功贏得比賽，終於打破了自己的「五盤」魔咒，獲得個人生涯美網正賽首勝。賽後他笑稱：「這是第一次贏5盤的比賽。今天又是2:0領先，然後不負眾望打到第5盤。」

事實上在1年前，張之臻曾於美網賽場上遭遇過5盤夢魘。2022年美國網球公開賽首輪，張之臻對陣荷蘭選手萊特霍溫，在兩盤領先情況下，他在第3盤揮霍了7個賽點，最終慘遭逆轉，無緣晉級。

儘管他曾在賽後表示：「這次的失利不會讓我有大的受挫，因為輸球是很正常的事情。換句話說，這也不是我第一次輸球，當然也不會是我最後

一次打大滿貫正賽。」但截止至今年7月的溫網，張之臻已4次在大滿貫賽事首輪（2021年溫網、2022年美網、2023年澳網和2023年溫網）打到第5盤後被逆轉出局。「5盤魔咒」已然成為張之臻實現職業生涯突破的巨大阻礙。

贏球後，張之臻一如既往地平和。回憶起輸掉第3盤的心情時，他表示沒太多想過去年的問題：「在那個時候對方需要再贏3盤才能獲勝，所以自己還是處於優勢。我只是提醒自己，沒能3盤打下來可能會消耗更多體力。」

在決勝盤中張之臻強勢開局，順利拿下比賽。賽後他坦言：「決勝盤前就告訴自己沒有問題，還可以再來，還有一盤可以去拚。並沒有很多負面想法。」

下場比賽，張之臻將再次對陣魯德，此前兩人曾在法網首輪交手。被問及心得，他幽默回應：「上次是輸了，所以也沒什麼心得。不過回去會看看他的比賽，也總結一下自己的這場球。」

◆新華社

泰國殘疾人乒乓球公開賽 港隊奪2金6銀6銅



◆港隊在泰國殘疾人乒乓球公開賽表現出色。 香港傷殘人士體育協會圖片

香港文匯報訊（記者楊浩然）ITTF泰國殘疾人乒乓球公開賽在芭達雅順利舉行，港隊今屆比賽合共勇奪2金6銀6銅佳績。

在女子14級雙打賽事，港隊的王愉程/焦謹珊憑小組賽2戰2勝晉級，4強面對小組賽2勝1負晉級的港隊隊友彭穎加與巴西拍檔 Leticia Lacerda，「王焦配」以局數3:1（11:8、11:8、7:11、11:7）淘汰對手；到決賽對戰東道主泰國組合 Sumalee Suangtho/Supannee Kokaew，「王焦配」輕鬆以3:0

（11:5、11:7、13:11）取勝，以全勝姿態贏得金牌。

另外在混合20級雙打，港隊代表王志賢與國家隊拍檔攜手出擊，賽事以單循環賽制進行，王志賢與拍檔先後擊敗3對印度組合，贏得桂冠。

另一方面，港隊日前已啟程到韓國釜山，準備參加今日至9月1日舉行嘅IWAS輪椅劍擊U17及U23世界錦標賽2023；據報在今次比賽，港隊成員將會出戰男子A級、男子B級同埋女子B級嘅花劍同重劍項目。



◆測試賽順利舉行。 中新網圖片

杭州亞運會棒球測試賽舉行

杭州亞運會棒球項目計時記分一致性測試賽，日前在浙江紹興棒（壘）球體育文化中心舉行，來自紹興交投隊和紹興台協隊的兩隊30餘名青年按照亞運賽事標準，展開了激烈角逐，為即將到來的亞運賽事「預熱」。

據悉，今次比賽兩支隊伍中，不少是棒球職業選手和棒球教練員。「這次主要測試的是棒球計時記分系統，測試其一致性、穩定性，這也

是棒球場地優化提升後的首次測試賽。」紹興棒（壘）球體育文化中心進行團隊秘書長周忠透露。當前亞運棒壘球場館準備工作一切就緒，屆時將有技術人員、志願者、政府工作人員等約2,000人共同保障棒壘球賽事。

據悉，該文化中心是杭州亞運會棒球、壘球項目競賽場地，屆時將產生男子棒球、女子壘球共計2枚金牌。

◆中新網

中國足協盃官方吉祥物發布

中國足協近日發布了中國足協盃官方吉祥物，名為「黑馬隊長」。

2018年末，中國足協面向社會廣泛徵集足協盃官方吉祥物設計創意，並收到來自近百名設計師和設計公司的103份創意方案。經過篩選，15份優秀作品初步入選，並在2019年3月8日至26日期間迎來超過兩萬人的投票。最終，設計師胡仁燁創作的「黑馬」方案因與足協盃賽事品牌理念相契合而脫穎而出，成為足協盃官方吉祥物。經過適度優化完善，這一吉祥物被命名為「黑馬隊長」，將於今日至明日，在足協盃8強戰賽場與球迷們見面。

「黑馬隊長」的亮相將以「以夢為馬，一往無前」為口號，旨在鼓勵所



◆「黑馬隊長」獲選為足協盃吉祥物。 微博圖片

有參賽球隊在足協盃賽場勇往直前，秉持冠軍夢想，敢於拚搏。「黑馬隊長」象徵着在逆境中錘煉前行的決心，以及克服艱難險阻的無畏勇氣。其球衣色彩靈感源自足協盃的標誌，象徵着「全民足球 Game for All」的融合理念。

「黑馬隊長」的出爐是足協盃品牌建設的重要一步，將在足協盃的品牌敘事中承擔重要角色，拉近足協盃與球迷的距離，促進球迷互動，提升賽事關注度和話題性等。

據介紹，中國足協將持續致力於提升足協盃賽事質量，通過引入「黑馬隊長」，助力賽事迎來更大發展和升級，使足協盃成為更具吸引力和感染力的足球盛宴。

◆新華社

港隊青少年攀岩世錦賽創佳績

香港文匯報訊（記者楊浩然）為了備戰杭州亞運會以及9月舉行的「香港抱石錦標賽2023」及「亞洲盃（抱石）2023」，中國香港運動攀登隊近月馬不停蹄地出外集訓及參與國際賽事，在剛結束的「世界青少年攀岩錦標賽2023」更取得佳績。其中陳致滔於U16抱石賽以第7名完成，取得香港歷來在世青賽的最佳成績。

「世界青少年攀岩錦標賽2023」在韓國首爾舉行，中國香港代表隊共派出4男8女出戰。其中年僅13歲的陳致滔在U16抱石項目中以第7名完成，雖然未能晉身決賽6人名單，但已刷新了港隊在世青賽的紀錄，2019年黃卓楠曾於世青賽獲全能賽第8

名。此外，劉子翹則在男子U20抱石賽以第14名晉身半準決賽，其後再以第17名完成賽事，亦是近年港隊男子組的佳績；女子組則有黃滄蕓於U16領攀賽事晉級半準決賽，並以第25名完成。

另一方面，由中國香港總主辦，民政事務局藝術及體育發展基金和康樂及文化事務署資助的「香港抱石錦標賽2023」及「亞洲盃（抱石）2023」，將於9月2日至3日及9月9日至10日，一連兩個周末假香港九龍公園廣場盛大舉行。今屆賽事雲集逾百位本地及海外高手，其中包括杭州亞運中國香港代表隊選手陳翔志、何卓希、黃卓楠、歐智鋒、徐子喬、黃淨淳。



◆中國香港代表隊出戰「世界青少年攀岩錦標賽2023」。 中國香港總圖